
kosten te stellen. Het tweede lid geeft daarbij het
alternatief van een forfaitair bedrag.

Minister Klink: Ik ga hierop schriftelijk reageren en dan
zal ik bezien in hoeverre dit amendement kan worden
meegenomen bij de invulling van de algemene maatre-
gel van bestuur die in feite besloten ligt in het wetsvoor-
stel. In mijn reactie op dit amendement zal ik ook
aangeven wanneer ik voorzie dat er een dergelijke
algemene maatregel van bestuur komt. Daarbij houd ik
rekening met zowel lid 1 als lid 2 van het amendement.

Voorzitter. Ik kom toe aan de moties, allereerst de
motie van mevrouw Kant op stuk nr. 22. Zij vindt dat
zorg in het kader van preventie niet ten laste mag
worden gebracht van het verplichte eigen risico. Ook
hiervoor is in feite al een wettelijke grondslag gereali-
seerd waarbij bepaalde zorgvormen kunnen worden
uitgezonderd. Zeker de zorgverzekeraars kunnen dat
gaan doen in het kader van de sturing. Daarbij wil ik de
preventie betrekken. Ik ontraad aanneming van deze
motie omdat het wetsvoorstel hiervoor al een grondslag
biedt. Mevrouw Kant wil een wettelijke regeling, maar
dat wil ik ontraden.

In motie 23 vraagt mevrouw Kant om acute zorg uit te
sluiten van het verplichte eigen risico. Ik zei al dat de
evaluaties geen aanleiding geven voor de veronderstel-
ling dat mensen acute zorg ontlopen op financiële
gronden die te maken hebben met de eigen bijdrage.
Daarom wil ik ook de aanneming van deze motie
ontraden. Hetzelfde geldt voor de moties over de
ziekenhuisopnames en de samenloop van de eigen
bijdrage en het eigen risico.

In motie 25 vraagt mevrouw Kant om een nieuw
voorstel voor een compensatiemodel voor chronisch
zieken dat niet slechts afhankelijk is van het
geneesmiddelengebruik. Ik heb toegezegd dat ik de fkg’s
zal uitbreiden. In reactie op een amendement van de
heer Omtzigt heb ik al gezegd dat de mensen die in een
AWBZ-voorziening verblijven onder de groep mensen
gaan vallen die € 47 compensatie krijgen. In die zin ben
ik dus al bezig, de groep nader te definiëren. Een nieuw
compensatievoorstel gaat mij veel te ver. Daarom
ontraad ik aanneming van deze motie. In de motie van
mevrouw Wiegman wordt verzocht om al in 2008 ook de
mensen die hulpmiddelen nodig hebben voor die € 47 te
compenseren via het CAK. In eerste termijn gaf ik al
stellig aan dat ik bereid ben om dit te doen. De motie en
zeker de intentie erachter is mij sympathiek, maar nu
hebben we simpelweg geen gecertificeerde bestanden
ter beschikking om er ook daadwerkelijk in te voorzien.
We gaan dus bekijken in hoeverre voor hulpmiddelen
een fkg kan worden ontwikkeld, maar ik kan niet
garanderen dat dit al lukt voor 2008. Aan onze inzet zal
het in ieder geval niet liggen. Als het kan, zullen we het
doen; als het niet kan, moet het 2009 worden, maar we
beogen 2008.

Mevrouw Wiegman-van Meppelen Scheppink
(ChristenUnie): Ik kan mij voorstellen dat u voor die dkg’s
en langdurige zorgkosten meer tijd nodig heeft; daar ben
ik nu dus ook bewust van afgebleven. Maar toch heb ik
hier moeite mee. Ik merk dat u strak in de randvoorwaar-
den zit. Dat is te prijzen, omdat u hiermee zorgvuldigheid
beoogt. Ik kan me ook voorstellen dat u spreekt over
gecertificeerde voorstellen. Maar gehandicapten zijn nu
eenmaal altijd gehandicapt, ze zijn dat niet het ene jaar

wel en het andere jaar niet. Ik heb er moeite mee als u
extra tijd wilt; dat gaat me echt te ver.

Minister Klink: Ik begrijp dat heel goed. Sterker nog, bij
de voorbereiding van dit wetsvoorstel, bij de voorberei-
ding van de debatten en zeker de voorbereiding van deze
tweede termijn, waarin uw opmerkingen natuurlijk zijn
gewogen, hebben we dit uitdrukkelijk meegenomen.
Zoals ik zo-even zei: ik zeg u toe dat onze inzet erop zal
zijn gericht om dit voor 2008 te regelen, zodanig dat wij
de groep die ik definieerde met deze categorie mensen
kunnen uitbreiden. Maar verder kan ik u niets toezeggen;
we moeten gewoon weten over wie we het hebben.
Maar neemt u van mij aan dat onze inzet er zal zijn.

Mevrouw Wiegman-van Meppelen Scheppink
(ChristenUnie): Wanneer denkt u het te kunnen weten?

Minister Klink: Op het departement hebben we de
afgelopen dagen niet anders gedaan dan nauwgezet
nagaan, in hoeverre we dit met vertrouwen kunnen
doen, ook voor de door u aangereikte categorieën. Dat
geldt nog niet voor de hulpmiddelen. We zullen hier dus
naar streven. Ik wil u gaarne toezeggen dat we, voordat
over de moties zal worden gestemd, schriftelijk zullen
terugkomen op het tijdstip waarop dit eventueel zou
kunnen en waar precies de belemmeringen zitten.

De motie-Van der Veen vraagt of ik bereid ben om de
mogelijkheden van herverzekering en premies te
monitoren en verslag uit te brengen voor de begrotings-
behandeling van 2008. Dit is uiteraard een korte termijn,
herverzekeren is nu pas in beeld. Maar datgene wat we
weten over de polissen die worden aangeboden en de
premies, zullen we, voor zover aanwezig, aanbieden voor
de begrotingsbehandeling van 2008.

De heer Van der Veen vroeg verder via zijn motie om
de groep chronisch zieken en gehandicapten voor 1 april
2008 met mensen met onvermijdbare ziektekosten
optimaal af te bakenen. Daarop is alle inzet gericht, ik ga
hiervoor mijn uiterste best doen. Ik zie deze motie dus
als ondersteuning van mijn beleid en laat het oordeel
over aan de Kamer.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De stemmingen vinden volgende week
dinsdag plaats.

Sluiting 0.37 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke

Ordening en Milieubeheer, Wijziging van de Wet
milieubeheer en enkele andere wetten ter uitvoering van
verordening (EG) nr. 166/2006 van het Europees
Parlement en de Raad van de Europese Unie van
18 januari 2006 betreffende de instelling van een
Europees register inzake de uitstoot en overbrenging van
verontreinigende stoffen en tot wijziging van de
Richtlijnen 91/689/EEG en 96/61/EG van de Raad (PbEU L
33) en van het op 21 mei 2003 te Kiev tot stand gekomen
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Protocol betreffende registers inzake de uitstoot en
overbrenging van verontreinigende stoffen, met Bijlagen
(Trb. 2003, 153, en Trb. 2007, 95) (Uitvoeringswet
EG-verordening PRTR en PRTR-protocol) (31068, nr. 7);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, ten geleide van schriftelijke beantwoording naar
aanleiding van eerste termijn behandeling wetsvoorstel
31092, nr. 18).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke

Ordening en Milieubeheer, ten geleide van afschrift van
brief aan de Voorzitter van de Eerste Kamer.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.

De Voorzitter, de Eerste ondervoorzitter en de
Tweede ondervoorzitter stellen voor, te stellen in
handen van

a. de vaste commissies voor Justitie:
- Uitvoering van richtlijn 2006/68/EG van het Europees
Parlement en de Raad van de Europese Unie van
6 september 2006 (PbEU L 264) tot wijziging van richtlijn
77/91/EEG betreffende de oprichting van naamloze
vennootschappen en de instandhouding en wijziging van
hun kapitaal (31220);
- De initiatiefnota ’’De immigratieramp van Nederland;
vreemd vreemdelingenbeleid’’ (31225);

b. de algemene commissie voor Verkeer en Waterstaat:
- Wijziging van de Wegenverkeerswet 1994 in verband
met het aanmerken van het kentekenregister als
basisregistratie alsmede in verband met de herziening
van de gegevensverstrekking uit het kentekenregister en
enkele andere wijzigingen (31219);
- Wijziging van de Wet luchtvaart ter implementatie van
richtlijn nr. 2006/23/EG van het Europees Parlement en de
Raad van de Europese Unie van 5 april 2006 inzake een
communautaire vergunning van luchtverkeersleiders
(PbEU L 114) (31221).
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